

### 中央生态环保督察 第二轮第二批已问责21人

记者12日从生态环境部获悉,截至9月10日,第二轮第二批中央生态环境保护督察已问责党政领导干部21人。

督察组于8月30日至9月1日陆续进驻北京、天津、浙江等3个省(市)和中国铝业集团有限公司、中国建材集团有限公司等两家中央企业开展督察,并对国家能源局、国家林业和草原局等2个部门开展督察试点。截至9月10日晚,共收到群众来电、来信举报3809件,受理有效举报3000件。立案处罚101家,罚款1243.82万元;立案侦查5件,拘留3人;约谈党政领导干部58人,问责党政领导干部21人。

# 闺女,报到去

瘫痪女孩邹怡芳踏上新征程,妈妈还是她的双腿

9月12日,青岛大学迎新现场,几名学生志愿者推着烟台瘫痪女孩邹怡芳报到。16年前,不到4岁的邹怡芳突患急性脊髓炎,导致下肢瘫痪。从小学到高中,12年来,邹怡芳一直由妈妈背着上学,今年以577分的成绩被青大化学工程与工艺专业录取。齐鲁晚报·齐鲁壹点先后刊发相关报道,感动了众多人。

青岛大学化学化工学院获悉后,为邹怡芳制定了定向帮扶方案,提前一天派专车去接,为母女俩安排了单间宿舍,并免除四年学杂费、住宿费,还为妈妈姜玉荣安排了一份校内工作。姜玉荣说,孩子踏上新征程,她能做的就是继续陪着女儿,做她的双腿。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 吕奇 李珍梅报道



在青岛大学安排的单间宿舍里,邹怡芳被满满的爱心包围。



9月12日,妈妈背着邹怡芳下楼准备坐上青岛大学的专车去报到。

# 山大喜提1.9万萌新 一校三地同报到

9月12日,山东大学一校三地八校区2020级新生同时人校报到。根据疫情防控需要,家长止步于学校大门前。新生报到前,山大所有学院先后举行了线上家长会。山东大学各类新生截至目前共19753人。其中,济南校本部11892人,威海校区4335人(11日开始报到),青岛校区3351人。其中,研究生新生9312人,本科新生10441人。

#### 山东生源质量好

本科10441名新生3652人来自山东。 河南录取625人、安徽录取449人。全 国抗疫提升医学专业报考热度。

#### 省实验校友最多

考入山大最多的是省实验中学190 人,历城二中92人,聊城一中88人。省 外录取最多的是衡水中学52人。

#### 最小新生不到15岁

有4位新生出生于2005年,最小的一位出生于2005年9月22日,还不到15周岁。

#### 洪楼校区女生最多

10441位本科生中, 男生5814人, 女生4627人。兴隆山校区男生占77%; 洪楼校区女生占75%。

详见A02、A03版

## 离开球场还是条汉子

前鲁能球员韩鹏水中救起男童

详见A14版



### 丁彦雨航重回山东男篮

双方各退半步,签约达成一致

详见A15版

# 遗憾!满城"热血"仍没能留住他

误食毒蘑菇7岁男孩不幸去世 孩子父母感恩大家所做的一切

不久前,省血液中心紧急发布一则招募爱心血液公告,一名东营7岁男孩误食毒蘑菇的消息牵动人心。爱心人士纷纷撸袖献血,不到两天献满AB型血库,大家期望用自己的热血创造生命的奇迹。遗憾的是,15天的全力抢救没等来希望的结果。9月12日,悲伤的消息传来,男孩终因多脏器功能衰竭于9月11日去世,他的父母悲痛之中发文感谢社会各界为孩子所做的一切。

详见A06版